

Предметна програма од <u>прв</u> , втор и трет циклус на студии					
1	Наслов на наставниот предмет	Максилофасцијална хирургија			
2	Код	ОХ3106			
3	Студиска програма	Стручни студии по стоматологија за стоматолошки сестри, I циклус на студии			
4	Организатор на студиската програма (единица, односно институт, катедра, оддел)	Стоматолошки факултет-Скопје, Катедра за Максифацијална хирургија			
5	Степен (прв, втор, трет циклус)	прв циклус			
6	Академска година / семестар	3-та година, VI семестар	7	Број на ЕКТС кредити	6
8	Наставник	Проф.д-р Алберто Бенедети, Проф.д-р Славе Наумовски, Проф д-р.Владимир Поповски, Проф.д-р Александар Грчев, Проф.д-р Даница Поповиќ-Моневска			
9	Предуслови за запишување на предметот	Освоени кредити од Орална патологија и медицина, Интерна медицина со нега на болен			
10	Цели на предметната програма (компетенции):Пошироки познавања за општите карактеристики на завои,видови,материјали,анаменза,статус,клинички и параклинички испитувања,инфекции во максифацијалната хирургија,работа на сестрата во сала,повреди во регија на лицето и вратот,работа во одделение во максифацијалната хирургија.				
11	Содржина на предметната програма: <u>Теоретска настава:</u> Материјали кои се користат во тек на операцијата,инструменти и инструментирање.Задачи на хирирушката сестра при предоперативна прирпема,водење на болничка документација и администрирање.Основи на општата хирургија, рана ,видови и обработка.Повреди на лицето и вратот во корелација со топографска анатомија на максифацијалната хирургија.Неуролошки заболувања во максифацијалната хирургија,вродени аномалии и коагулопатии. <u>Вежби:</u> Демонстрација на отстранување на цврсти и меки наслаги кај пациенти со тумори,едукација на пациенти со имобилизациони направи,,спречување на интрахоспитални инфекции,земање на отисок за студиски модели кај пациенти со деформитети на лицето и вилиците и др. <u>Пракса:</u> Студентите во текот на семестарот ќе присуствуваат на Клиниката за Максифасцијална хирургија, по 3 часа неделно, каде активно ќе се вклучат во работата на Клиниката (прием на пациент и водење на медицинска документација,давање на прва помош на итни состојби во МФХ,организирање на здравствена нега,пред оперативна припрема и пост оперативен третман на пациентите и др.)				
12	Методи на учење: интерактивна настава (теоретска), работа во мали групи (вежби) и други облици предвидени со заедничките критериуми на ЕКТС				
13	Вкупен расположив фонд на време	180 часа			
14	Распределба на расположивото време	Предавања-15 часа, подготовка за предавања-15часа, консултации-15 часа, вежби-15 часа, подготовка за вежби 15 часа, пракса -45 часа, оценување-60часа			
15	Форми на наставните активности	15.1.	Предавања- теоретска настава	15 часови	
		15.2.	Вежби 15, пракса и тимска работа 45	60 часови	
16	Други форми на активности	16.1.	Проектни задачи	30 часови	
		16.2.	Самостојни задачи	15 часови	
		16.3.	Домашно учење	60 часови	

17	Начин на оценување	17.1.	Тест-1	50 бодови		
		17.2.	Активност и учество на предавања и вежби-10 бодови; Семинарска работа /проект (презентација : писмена и усна)-10 бодови	20 бодови		
		17.3.	Завршен(усен) испит	30 бодови		
18	Критериуми за оценување (бодови/ оценка)	до 59 бода		5 (пет) (F)		
		од 60 до 67 бода		6 (шест) (E)		
		Од 68 до 75 бода		7 (седум) (D)		
		од 76 до 84 бода		8 (осум) (C)		
		од 85 до 93 бода		9 (девет) (B)		
		од 94 до 100 бода		10 (десет) (A)		
19	Услов за потпис и полагање на завршен испит	Редовна посета на предавања, вежби, активност на истите и освојување на минимум 42 бода од предвидените активности и од тестот. Доколку студентот не освои минимум 42 бода, во следниот испитен рок ќе полага писмен дел од испитот(70 бода) и завршен испит(30 бода).				
20	Јазик на кој се изведува наставата	Македонски јазик				
21	Метод на следење на квалитетот на наставата	Самоевалуација од страна студентите, контрола на асистентите во изведување на практичната настава и проценка на постигнатиот успех на студентите, како и проодноста на студентите кои го положиле предметот				
22	Литература					
	22.1.	Задолжителна литература				
		Ред . бр.	Автор	Наслов	Издавач	Година
		1	А. Демиен Валмсли и сор.	Реставративна стоматологија	Арс Ламина ДОО	2011
		2	Џејмс Б.Смит и сор.	Основи на реставрација на забите	Арс Ламина ДОО	2011
		3	Илија Васков	Стоматохируршки практикум		Скопје 1995
4						
22.2.	Дополнителна литература					
	Ред . бр.	Автор	Наслов	Издавач	Година	
1	Michael Milokoedition.G.E.Chali. PeterE.Larsen.PeterD.Waite	Peterson's Principles of oral and maxillofacial surgery.		2004 Second edition		